

万众一心 群防群控 坚决打赢疫情防控阻击战

统筹做好疫情防控和经济社会发展

我省分区分级有序恢复企业生产

本报22日讯(记者孙铭阳)22日下午,全省工业企业复工复产工作视频会议召开,省工信厅和省商务厅分别对全省工业企业复工复产情况和全省开发区企业复工复产和全省招商引资情况做简要通报。副省长程志明出席会议并讲话。

省工信厅负责人介绍,截至2月21日,全省规模以上工业企业已复工复产1408户,达到43.1%,防控物资生产、生活必需品生产、农牧业生产、区域经济增长骨干支柱“四类”企业复工率分别达到57%、64%、36%、57%,其中防控物资生产方面,1月下旬以来累计生产酒精8万吨、口罩208.3万只、医用防护服7853套、隔离衣8.3万套、消杀用品1523吨、红外线测温仪177台。省工信厅目前正通过多种渠道,帮助复工复产企业解决员工急需的防护用品特别是口罩问题。协调工信部紧急调拨1.5万套医用防护服获支持,并同意我省生产的防护服优先保障省内需要。同时开展物资征集工作,向省红十字会捐赠一次性鞋套、帽子3300只。

省商务厅负责人介绍,截至2月21日,全省开发区规上企业1643家,开复工589家,占比35.9%;8家国家级经开区规上企业800家,开复工226家,占比28.3%;开发区内省市重点企业项目832个,开复工292个,占比35.1%。开工企业基本为民生类、生活保障类、疫情防控类企业和重点产业项目,其中疫情防控类企业和生

活保障类企业占比38.8%。同时,积极推进了全省外资企业复工复产,通过问卷调查掌握企业运营情况和存在的问题,截至2月21日,全省共有159家外资企业填报了调查问卷,占全省外企总数的14.5%。据初步统计,全省外商投资企业共计1031家,已经开复工的127家,占比12.3%。在招商引资方面,各地通过电话、网络、微信、QQ等多种形式,保持与有意向企业的联系,寻找目标企业,由面对面招商变为“屏对屏”交流、“键对键”沟通。截至2月21日,各市地共开展了1500次以上的不见面招商活动,在食品加工、装备制造、旅游、生物医药、现代服务业等领域共签约67项,总投资额达425亿元,梳理合作线索680余条。

会议指出,统筹做好疫情防控和经济社会发展,既是一次“大战”,也是一次“大考”。为做好下一步工作,要切实提高政治站位,坚持两手抓两不误不动摇。坚持精准防控,把分区分级有序恢复企业生产措施落到实处,低风险地区要外防输入,全面恢复企业正常生产秩序,中风险地区要外防输入、内防扩散,尽快有序恢复企业生产秩序,高风险地区要内防扩散、外防输入,严格管控,根据疫情态势逐步恢复企业生产秩序。同时要强化统筹协调,充分发挥应急保障专班作用,坚持以最严措施尽快打赢防控疫情的人民战争、总体战、阻击战,以最快速度恢复工业经济运行,确保圆满完成今年工业强省、百千万工程各项目标任务。

■一手抓防疫 一手抓生产 ■

省药监局多措并举力促医药企业复工复产

本报讯(记者刘剑)记者日前从省药品监督管理局获悉,为加强新冠肺炎疫情防控,有序做好我省医药企业复工复产,省药品监督管理局从优化服务流程和政策机制等方面特制定多项措施。

在优化服务流程方面,全面推进“不见面审批”,鼓励和引导企业采用“网上办理”或“邮寄办理”等“不见面”方式办理各项行政许可事项。可登录黑龙江政务服务网或省药品监督管理局网站提交申请,也可将申报材料邮寄至省药监局行政许可大厅。行政许可事项办结后省药监局将邮寄送达行政许可批件。行政许可大厅在工作时间安排专人接听咨询电话并落实“首问责任制”,详细讲解政策法规、回复咨询。办理相关行政许可业务咨询电话如下:国产药品注册,0451-88313073;医疗器械品种注册,0451-88313156;药品、医疗器械生产经营许

可,0451-88313114。同时实施“告知承诺制”,对疫情防控相关药品、医疗器械行政许可,在加速审批、即时审批的同时,全面实施“告知承诺制”,对具备生产条件但暂不能提交相应材料或有疫情防控应急需求的企业实行告知承诺制,由企业承诺在相应时限内补充提交相关材料,切实加强质量管理、按照规范组织生产、确保产品质量合格后当场办结。此外实施受理、审评、检验、审批等工作环节联动,对相关联的申请事项,派专人指导企业同时申报、合并现场检查、检查结果互认。对相关产品注册和生产许可实行并联审批,与产品注册同步发放生产许可证。对于需要现场检查、产品检验的,可依据企业出具的真实性承诺,延后开展现场核查,可委托企业所在地药品监管部门进行抽样送检。

在优化政策机制方面,我省实施应急

审评审批,继续做好疫情防控急需的药品、医用手套和医用防护产品等II类医疗器械以及防治新冠肺炎的医疗机构中药制剂的应急审评审批工作。开辟审批“绿色通道”,按照特殊时期、特事特办的原则,采取即刻受理、简化申报材料、优化审批流程等方式,实施应急审评审批备案程序,并免收疫情防控药械产品注册费用。在疫情防控期间,对与防控新型冠状病毒相关的防护产品进入医疗器械应急审批程序,免收医疗器械产品注册费。对进入药品特别审批程序、治疗和预防新冠肺炎的药品,免收药品注册费。生产经营许可批件到期“自动延续”,在疫情防控期间,如药品、医疗器械、化妆品生产经营企业许可批件到期,准予自动延期,可至疫情解除之后一个月内提交办理延续(换证)申报材料。

同时继续强化检验检测服务能力。在

疫情防控期间,对暂不具备出厂检验能力的医疗器械生产企业,允许委托其它有检验能力的第三方检验机构(企业)检验。为申请生产医用口罩、医用防护服等急需医用防护用品的企业,开通应急检验通道,重点对涉及使用安全的关键项目进行检验,缩短检验周期。实行随时受理、随到随检。支持企业开展委托生产,对疫情防控急需的药品、中药提取委托生产(不含中药注射剂),企业申报时出具符合委托生产法律规定的委托协议、书面承诺,可直接作出许可决定,事后开展核查。鼓励医疗器械企业按照医疗器械注册人试点制度开展委托生产或受托生产。此外,鼓励药品经营企业探索“互联网医院+企业合作”“网订店送”等购药新模式。疫情防控期间,允许药品经营企业采取从有资质的公司先购进、销售疫情防控药品,后补全相关手续的方式开展经营活动。



北大荒集团宝泉岭分公司(管理局)一手抓疫情防控,一手抓生产运营,科学推动企业复工复产。北三峡食品有限公司目前有700多名工人投入到生产一线,日屠宰白羽鸡15万余只,产鸡肉产品360余吨,积极保障人民群众生活必需品。白羽鸡加工车间工人在加工鸡肉产品。杨建国 本报记者 吴树江 刘楠摄



位于绥化市经开区的黑龙江天有为电子有限责任公司生产的仪表是救护车和运送物资车辆的急需配件。新冠肺炎疫情发生后,企业立即向绥化市经开区提交复工复产方案。经经开区认定,批准了企业复工申请。2月9日,公司紧急召集426人复工复产,保证当前救护车和运送物资车辆仪表供应。刘华鹏 本报记者 邵国良摄

牡佳高铁34座隧道贯通27座

本报讯(记者狄婕)记者从铁路部门获悉,随着各地企业陆续复工复产,我省在建铁路项目也陆续恢复施工,牡佳高铁七星峰、麻山、团结、红旗、峻山等5座隧道施工项目1100余名施工人员放弃春节期间,连续组织施工作业,全力保障项目建设顺利进行。截至目前,牡佳高铁

全线34座隧道贯通27座,桥涵已完成90%。

为了抢抓工期,保障项目建设顺利,各施工单位一手抓疫情防控,一手抓工程复工。制定防控疫情应急预案,对施工工地进行封闭式管理,严格执行工地人员“零流动”制度,施工现场原有工人不离场,抓好现场人员的日常体温检测,同时对陆续返岗的施工人员按照要求进行隔离,确保全员健康上岗,为后续施工提供保障。每天对宿舍、餐厅、办公室、施工点等场所进行全面消毒,采取供应盒饭分时段就餐制度,最大限度地避免施工人员集中。

新建牡佳高铁项目是我省重点铁路建设项目之一,线路全长372公里,全线设牡丹江、桦林东、林口南、鸡西西、七台河西、桦南东、双鸭山西、佳木斯等8座车站。据了解,5座隧道施工按计划正常进行,预计于今年上半年陆续贯通。其他铁路建设项目也将于近期陆续恢复施工。

办事大厅服务企业“不打烊”

本报讯(张广民 于守奎 记者闫一菲)疫情期间,我省各级营商环境部门主动作为,积极履职,大力推行政务服务事项网上办、预约办、快递办,为全省投资项目提供“不打烊”全流程服务,优质高效满足百姓和企业办事需求。

日前,省营商环境建设监督局下发《关于做好疫情防控期间政务服务工作的意见》,明确防疫期间大力推行政务服务事项网上办理工作。群众可以通过登录黑龙江政务服务网或下载黑龙江省“全省事”在线APP等方式进行网上申请办理政务服务

事项。对于急需到政务服务大厅办理的特殊事项实行“预约办”。同时,积极推行“快递办”,提倡通过快递邮寄方式提交申请材料,各地将办理结果快递送达。

农民买种子 一个电话送到家

耕用种打电话,农民足不出户放心购种,购放心种。

近日,嫩江县长福乡德胜村农民刘德宝想订购大豆种子,他拨通了龙科种业热线电话,工作人员“一对一”为他服务,当他得知可以电话订购、送货上门、货到付款时,立刻订购了2吨黑河43大豆种子。刘德宝说:“这回不愁买不到好种子了,也不怕上当受骗,不用定金,坐等种子送到家,多好啊!”

龙科种业集团有限公司区域经理康键说:“公司主推的几款品种都是适应区

域种植的畅销品种,很多农户已经种植多年,成了‘铁杆粉丝’,厂家和农户之间早已建立起多年的信任,所以我们也不收定金了。”

电话定种过程中,除品种外,农民最关心的便是配送问题。省农投集团龙科种业董事长李英杰说:“目前大部分种子已经加工准备完毕,我们将尽快把种子发运到各县市区。在抗击疫情的特殊时期,农户也希望达成‘不见面’的交易,公司将通过订单地址,安排相应的库房备货,根据农民需求,择期配送给农户,目

前公司的电话订单持续增多。”

自新冠肺炎疫情发生以来,农投集团时刻关注疫情进展,龙科种业组织销售人员与大户、经销商以开视频会议的方式进行疫情小知识讲解、品种讲解、农业信息咨询等工作。针对目前疫情防控面临的严峻形势,他们加大电商销售力度,强化“不见面”的线上服务。

●备春耕进行时●

从病例轨迹看漏洞

□清风徐徐

人是咋管的?

其次,“早发现、早隔离”,被当作耳旁风。该病例2月4日即出现咳嗽、流涕症状,到2月15日才去发热门诊就诊,期间他去过包括自己单位的多个地方。作为高风险者,“早发现”都做不到,更遑论“早隔离”了。这不仅是他自律不够,也暴露其工作单位的主体责任没有承担起来。

从确诊病例轨迹中,我们还能看到自律与他律的缺失。

最近,大庆市让胡路区一确诊病例轨迹公布出来,再现他的行动路线,不禁让人心头一凛。

首先,门是咋守的?

人是咋管的?

该确诊病例的亲属住在××F6住宅楼。

2月12日起,该楼道因

出现确诊病例被封闭,但这不妨碍

他这个外人此后连续三天多次

进出该亲属家。

我省早已将疫情

防控关口前移,要求守住家门、单元门、小区大门、城市通道这“四道门”。

试问,××F6小区的门、

单元的门,是咋守的?

出出进进的



省市县三级重点企业用工调度制度

“全天候”保障企业复工复产

本报22日讯(王志会 记者姜斌)为有序助力企业复工复产,及时统筹调度、协调解决重点企业用工实际问题,扎实做好“六稳”之首的稳就业工作,全省人社系统成立了省市县三级24小时重点企业用工调度保障工作领导小组,形成解决企业用工问题纵向联动的工作机制,24小时“全天候”帮助重点企业复工复产,实现就业与战“疫”同步推进。

在省人社厅指导下,全省市县三级人社部门分别设立了人社服务专员,主动对接当地发改、工信部门,根据重点企业清单,逐一摸排企业用

工需求,做到日监测、日统计、日报送,全力保障疫情期间重点企业用工服务。

据介绍,各地采取开展线上就业服务方

式加强供需对接,在黑龙江就业D

图、人社微信公众号设立重点企业招

聘用工专区,提供招聘信息推送、开

复工信息通报,“全天候”受理劳动

者和企业返岗用工诉求。

据介绍,各地人社部门将通过本地

挖掘、余缺调剂、组织见习、协调实习生

等多种手段,最大限度帮助解决企业现

阶段用工需求。结合实际指导重点企

业开展应急工种培训,为重点企业正常

开展生产提供全方位用工服务。

据介绍,各地人社部门将通过本地

<p